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Vážení občané!   
 

Jaro se nám podle kalendáře již brzy přehoupne do dalšího 
ročního období a k vám se dostává třetí číslo doudlebských zpráv.  

V těch minulých jsem se zmínil o největší připravované investiční 
akci letošního roku, kterou je přestavba mateřské školy. Již měsíc se 
pracuje uvnitř 
objektu, kde se 
z důvodů zateplení 
a zvýšení podlahy 
předělávají výšky 
zárubní, provádí se 
nové rozvody vody 
a elektroinstalace. 

Určitě jste si všimli, kdo chodíte kolem, že z půdního prostoru 
byla vyházena původní škvára, která již neplnila izolační vlastnosti. Ta 
bude nahrazena vrstvou polystyrénu v celkové tloušťce 24 cm. Brzy se 
budou instalovat nová dřevěná okna s koeficientem Ui = 1,1, která se 
oproti současným budou podezdívat asi o 30 cm.  

Na stávající podlahy bude proveden nový dřevěný rošt a do něho 
vložena izolace o tloušťce 10 cm. Na podlahové desky bude položen 
koberec a někde PVC. Aby se děti cítily jako v bavlnce, bude i fasáda 
zateplena polystyrénem o síle 18 cm. 

Všechny tyto výpočty k úspoře energií jsou uvedeny 
v energetickém auditu této budovy a na tomto základě byl vypracován 
projekt. Úspora energií by tak měla činit v průběhu 5 let  583 645,- Kč.  
O tuto částku dle pravidel SFŽP se také snižuje výše dotace.  

Až budu psát příští článek o naší mateřské škole, bude 
se přestavba blížit do cílové pásky a děti se budou těšit na nový školní 
rok. 

 
Jiří Kaplan, starosta městyse 

 
 
 
 



 
Čistá obec: nejvíce třídili lidé v Líp ě, Doudlebách 
a ve Dvoře 
 

Největším množstvím vytříděného odpadu se za loňský rok 
mohou pochlubit obce Lípa nad Orlicí, Doudleby nad Orlicí a Dvůr 
Králové nad Labem. Díky svým výsledkům ve sběru papíru, plastů či skla 
se staly vítězi soutěže Čistá obec. Klání se konalo již popáté, každoročně 
ho organizuje společnost EKO-KOM ve spolupráci s firmou Asekol, 
Královéhradeckým krajem a Centrem evropského projektování. 

 „Soutěž zlepšuje povědomí lidí o tom, jak by měli nakládat 
s odpady. Ukazuje jim, že když pro zlepšení ekologie něco udělají, 
mnohonásobně se jim to vrátí. Zejména prostředí, ve kterém žijí, je hezčí 
a každý si ho pak více váží a snaží se ho chránit,“ řekl hejtman Lubomír 
Franc při udílení cen, které se  konalo v sídle krajského úřadu v Hradci 
Králové. 

V kategorii obcí do pěti set obyvatel se na první příčce suverénně 
umístila Lípa nad Orlicí, jejíž zástupci si navíc odnesli i ocenění pro 
absolutního vítěze soutěže. „Obec Lípa díky tomu získala za svou aktivitu 
při třídění odpadů celkovou odměnu ve výši 130.000 korun.  Na dalších 
pomyslných stupních vítězů stanuly obce Klamoš a Lupenice,“ doplnil 
Tomáš Pešek, regionální manažer společnosti EKO-KOM. 

Mezi obcemi, které mají 500 až 5000 obyvatel, byl nejlepší 
městys Doudleby nad Orlicí, následovaný Albrechticemi nad Orlicí a 
Bolehoští. V čele obcí nad 5000 obyvatel pak dominovalo město Dvůr 
Králové nad Labem, před Kostelcem nad Orlicí a Hořicemi. Také letos 
byla odměněna obec, která zaznamenala největší meziroční zlepšení ve 
sběru a třídění odpadů. Ocenění Skokan roku a 30.000 korun si tentokrát 
odnesla obec Skřivany. 

 „Do soutěže se každoročně zapojuje velké množství obcí z celého 
Královéhradeckého kraje, což mě velmi těší. Je to poměrně zásadní krok, 
který vede k efektivnímu hospodaření s odpady a zlepšování životního 
prostředí. Věřím, že i následující ročníky soutěže budou v tomto ohledu 
minimálně stejně úspěšné,“ dodal krajský radní pro oblast životního 
prostředí Jan Tippner. 
 

Ve všech kategoriích obce na prvních místech získávají společně 
s oceněním 100.000 korun, za druhé místo pak 70.000 korun a za třetí 
40.000 korun. Kromě hlavních cen udělila dnes společnost Asekol rovněž 
zvláštní ocenění a finanční odměnu za sběr elektroodpadu obcím Sadová, 
Bezděkov nad Metují a Chlumec nad Cidlinou. 

Projekt v Královéhradeckém kraji, jehož cílem je vytvořit funkční 
a efektivní systém sběru a třídění odpadu a zároveň zvýšit vědomosti 
obyvatel o této problematice, navazuje na celostátní kampaň zajišťovanou 
společností EKO-KOM. Více informací je možné najít na internetových 
stránkách www.cistykraj.cz. 

 
Výsledky soutěže obcí „Čistá obec“ za rok 2010: 
 

Kategorie do 500 obyvatel                        Kategorie 500 až 5 000 obyvatel 
1. Lípa nad Orlicí                               1.   Doudleby nad Orlicí 
2. Klamoš                                           2.   Albrechtice nad Orlicí 
3. Lupenice                                         3.   Bolehošť 

 

Kategorie nad 5 000 obyvatel 
1. Dvůr Králové nad Labem                 Skokan roku – Skřivany 
2. Kostelec nad Orlicí 
3. Hořice 

 

                           Absolutní vítěz – Lípa na Orlicí 
 

Ocenění systému Asekol: 
Kategorie do 500 obyvatel – 15 000 Kč -  Sadová  
Kategorie 500 –5 000 obyvatel - 30 000 Kč -  Bezděkov nad Metují 
Kategorie nad 5 000 obyvatel – 45 000 Kč – Chlumec nad Cidlinou 
 

Tomáš Pešek, regionální manažer EKO-KOM, a.s 
Tel.: 721 562 554, Eml.: pesek@ekokom.cz 

 

 
 



Doudleby jako samosprávná obec 
 

Značnou pozornost věnoval Posel z Podhoří feriální (zastaralý 
výraz pro prázdniny) osadě, která byla umístěna v Doudlebách                 
o prázdninách 1886. Ozdravný pobyt školní mládeže z Prahy, letní 
pobytový tábor dětí z chudých rodin, se týkal 32 dívek se třemi 
pěstounkami. V zámecké úřednické budově pro ně byla připravena 
místnost, prostředky na zabezpečení pobytu poskytovali významní 
občané, spolky a obecní úřady nejen z Doudleb, ale i z okolních míst, 
kam byly účastnice zvány. Zmíněný pobyt se zajímavým a pestrým 
programem, s pěšími výlety do blízkých míst, na vozech s hraběcím 
koňským spřežením či spřežením zámožných rolníků do míst 
vzdálenějších, s pohoštěním v nich, se opakoval každoročně v době 
prázdnin ještě po řadu let. O průběhu ozdravných pobytů přinášel Posel 
z Podhoří značně podrobné zprávy z Doudleb i od účastnic. Podle nich se 
pobyt prvně uskutečnil v roce 1885.  

Nařízením ministra Gautsche byla v roce 1886 provedena revize 
školních žákovských knihoven. Každá kniha musela být učitelem 
přečtena, v záznamu uvedeno jméno a záruka, že je  bez závad. Snad tato 
skutečnost byla podkladem pro zápis v obecní kronice o zřízení lidové 
knihovny při škole v roce 1887. Školní kronika sama o něm nevypovídá. 
Ve zmíněném roce vznikl v Doudlebách také rybářský spolek, který ale 
neměl příliš dlouhé trvání (do roku 1899). 

Na přelomu let 1886/7 získala škola pro chudé žáky mnohé dary. 
Jako obvykle na Vánoce obdrželi chudí žáci dárky ze zámku, od nového 
školního dozorce pak finanční částku, kterou získal od úředníků rafinerie. 
Zemřelý mlynář František Suchánek odkázal rovněž slušnou částku         
a značný byl též výtěžek divadelní hry, kterou uskutečnili učitelé školy.  

Průběh počasí během roku nebyl příliš příznivý pro vegetaci. Jaro 
bylo skoupé na vláhu, zvláště utrpěly pícniny. V pozdním jaru                  
a počátkem léta vládlo opět nepříznivé počasí. Dlouhé období bez dešťů, 
silné a velice chladné větry, v červnu dokonce sníh, velice nepříznivě 
ovlivnily nejen úrodu obilnin, ale také ovoce. V době žní pak časté deště 
prodlužovaly práce, na podzim obdobně, časné a dlouho trvající mrazy 
ztěžovaly dobývání okopanin. Konec roku přinesl rozšíření spály, která 
značně ovlivnila docházku a třem žákům přivodila smrt. 

Podle příslibu okresního školního inspektora měla nový školní rok 
1887/8 zahájit škola jako čtyřtřídní. Překážkou se stalo vybavení nové 
třídy nábytkem. Místní školní rada se k této záležitosti několikrát sešla, 
avšak bez kladného výsledku. Zlepšení přineslo až rozhodnutí okresní 
školní rady, že nechá nakoupit potřebná zařízení na útraty obce. 
Čtyřtřídní se stala škola k 1. 1. 1888. Zatímco před vytvořením čtvrté 
třídy se počty žáků pohybovaly mezi 90 až 100, pak po jejím uskutečnění 
se snížily na 70-90, v první na 56.        
  V souvislosti se 40. výročím panování císaře a zrušení roboty  byl 
19. dubna 1888 vysázen třešňový sad. Místní školní radě učitelé 
doporučili, aby výročí bylo připomenuto v souladu s přáním císaře 
„skutky dobrými a trvalou cenu majícími, slavností neokázalou, ale 
dobročinnou“. V místech obecního pozemku bylo slavnostně za účasti 
hraběcí rodiny, obecního výboru, žactva a učitelů vysázeno 91 
zakoupených třešňových stromků (Třešňovka, pojmenování, které se 
dosud udrželo, v současnosti dětské a sportovní hřiště;  Zprávy 2005,      
č. 3). Řídící učitel v projevu vysvětlil význam sadu a vyzval žáky             
i občany k jeho ochraně. Stromky zasadila hraběcí rodina, místní výbor    
a zastupitelé, učitelé, významní občané i starší žáci. Slavnost se neobešla 
bez božího požehnání a bez zazpívání písně Kde domov můj. Ulice 
vedoucí k sadu byla pojmenována jako Královská.  

Divadelní ochotníci získali v roce 1889 v novém hostinci pana 
Pavláta (čp. 50) prostory pro divadlo. K uskutečnění záměru přispěla 
peněžními částkami řada doudlebských občanů. Zařízení významně 
podpořilo oživení ochotnické  činnosti, která byla  v útlumu od odchodu 
Josefa Lenocha v roce 1867 do Ameriky. V Poslu z Podhoří můžeme       
i v dalších letech sledovat zprávy o sehrání řady divadelních her 
s vyjmenováním dam, slečen i pánů z různých společenských vrstev, 
podílejících se na úspěšné  činnosti. Nové prostory umožnily i  hostování 
divadelní společnosti.  
 

pokračování příště 
 Jan Kaplan, kronikář 

 
 
 



Klub důchodců a jeho činnost pro seniory 
  

Klub důchodců v Doudlebách nad Orlicí působí již 28 let. Za tuto 
dlouhou dobu své existence poskytoval a stále poskytuje seniorům 
příjemná setkávání, zábavu i poučení. Je velká škoda, že nás členů 
v Klubu stále ubývá a mladí důchodci nepřicházejí. Asi si myslí, že Klub 
je jen přechodným a dočasným útulkem ve stáří. Ale není tomu tak! Klub 
důchodců je zajímavá a prospěšná organizace, která se snaží svým 
bohatým programem zpříjemnit seniorům jejich podzim  života 
v kolektivu. Na většině akcí, které Klub pořádá, má velkou zásluhu Úřad 
městyse Doudleby nad Orlicí, pod vedením starosty pana Kaplana, který 
nás finančně podporuje a s celým kolektivem zaměstnanců městyse se 
nám dobře spolupracuje.  

A jaká byla celoroční činnost? Scházíme se v Klubu pravidelně 
(kromě prázdnin) každé úterý a čtvrtek. Průměrná účast na těchto 
setkáních je 20 členů. To potvrzuje, že se jim v Klubu líbí a to nás moc 
těší. Kromě svátků, které jsou v kalendáři (Den matek, Velikonoce, 
Mikuláš, Vánoce, Silvestr a jiné), slavíme také 4 x ročně  společně 
narozeniny. Těch půlkulatých a kulatých bylo celkem 20. Velkou událostí 
v poslední březnové narozeninové oslavě se stala oslava 100 let naší 
dlouholeté členky paní Anny Pavlištové. Největší radostí bylo pro nás 
členy to, že 
oslavenkyně je 
stále veselá a 
čilá a mohla tuto 
slávu prožívat 
společně s námi 
v Klubu. Kromě 
dárečků jsme ji 
nechali zahrát 
na hradeckém 
radiu písničku od Milana Chladila – Krásné je žít. Byla to událost i pro 
náš městys, protože paní Pavlištová je také nejstarší občankou Doudleb 
nad Orlicí. Přejeme hodně zdraví! 

Pravidelně každý měsíc nám promítá  pan doc. Kaplan 
videozáznamy ze svých soukromých zájezdů (Polsko, Julské Alpy, 

Bernské Alpy, Švýcarsko, Bavorské Alpy, Alsasko a Vogézy). Také jsme  
uskutečnili několik autobusových zájezdů. A to do Hradce Králové, kde 
jsme navštívili Obří akvárium, dále skanzen Krňovice, Homol, mlýn 
v Kozodrech a rozhlednu na Vrbici. Další  zájezd byl do Kostelce nad 
Orlicí na Rabštejn na proslavené každoroční podzimní Setkání 
harmonikářů. Vánoční náladu nám připravil další autobusový zájezd také 
do Kostelce nad Orlicí na jubilejní Vánoční koncert Václava Hybše. 
Zajímavý byl zájezd za kulturou, a to do Vamberka na divadelní komedii 
s názvem Blboun, kterou zahráli známí herci z pražského divadla Na 
Fidlovačce (Eliška Balzerová, Tomáš Tıpfer, Petr Rychlý, Otakar 
Brousek ml., Ladislav Trojan a další).  

V Klubu jsme měli také přednášku na téma procvičování paměti,  
probíhala zde beseda a setkání s policisty z Preventivní informační 
skupiny z Rychnova nad Kněžnou a policisty Obvodního oddělení 
z Kostelce nad Orlicí. Tato beseda policistů a nás seniorů se týkala 
problematiky páchání trestných 
činů na ohrožených skupinách 
seniorů,  s uvedením konkrétních 
příkladů z praxe. Na pozvání 
Městského úřadu Kostelec nad 
Orlicí           a Policie ČR jsme se 
zúčastnili seniorských her 
v  Domě s pečovatelskou službou 
(Domov důchodců), kde 
probíhaly různé soutěže. Navázali 
jsme zde nová přátelství a prohlédli si také možné budoucí bydlení. Na 
Den otevřených dveří jsme si prohlédli místní knihovnu, kde jsme se 
např. dozvěděli, že knihovna má asi 15 tisíc knih a bezpočet časopisů a 
svazků pro asi 350 čtenářů. Zajímavá byla také internetová evidence knih 
a výpůjček.  Rozloučení s rokem 2010 jsme oslavili v Leně s hudební 
skupinou Homolská Heligonka, která nám zahrála populární melodie 
k poslechu a k tanci. Pozvali jsme na tuto akci také doudlebské 
spoluobčany, a protože vstup byl zdarma, návštěva byla vysoká a veselá 
nálada také. Několik členů se zúčastnilo zájezdu do Hradce Králové do 
Klicperova divadla na divadelní hru Světáci.  



Věříme, že náš Klub dostatečně  přispívá   k tomu, aby senioři 
nebyli osamoceni a prožívali spokojené stáří. Na minulost v Klubu 
vzpomínáme, přítomnosti si užíváme a o budoucnosti můžeme pouze snít. 

Děkujeme i za dar stáří, protože i stáří je darem samotného 
života!                                                                                 

Marie Kopsová 
 

----------------------------------------------------------------------------------------- 
 

Dětský den 
 

V sobotu 4. 6. 
2011 proběhl na Bělisku 
Dětský den, který 
pořádala T.J. Sokol 
Doudleby. Celé odpoledne 
začalo 4. ročníkem závodu 
O doudlebskou brusli. 
Vypsané kategorie byly: koloběžky 4-6 let, koloběžky 7-8 let, brusle 7-9 
let, brusle 10-12 let, brusle 13-15 let, brusle 16-18 let a kategorie nad 18 
let. Závod se jel tradičně v Grundě start od Agra – cíl Doudleby u závor. 
Pro nejmenší byl uspořádán závod na odstrkovadlech, který již probíhal 
na Bělisku. 

Hlavní ceny do soutěže věnovala T.J. Sokol v podobě dárkových 
poukazů pro dětské kategorie na bruslích. Další ceny byly od sponzora: 
firma Obklady a dlažby Morávek z Kostelce nad Orlicí a od dalších 
sponzorů, kteří si nepřáli být jmenováni. 

Od 16,00 hodin začaly soutěže pro děti, dále následovalo 
vystoupení místní kynologické organizace s ukázkami výcviků psů. 
Podpořili nás také členové SDH Doudleby, kteří svými ukázkami zpestřili 
program a děti si mohly prohlédnout jejich techniku. Vodáci pak pro děti 
připravili projížďky na Orlici na kanoích, kajacích i raftech. 

Odpoledne rychle uteklo a ukončeno bylo až dešťovou přeháňkou, 
kdy se všichni rozešli domů. 

Všem za pomoc děkujeme.     
T.J. Sokol Doudleby 

 
    

      LÉTO V MÍSTNÍ KNIHOVN Ě 
                                 

POZVÁNKA  
V sobotu 18. června  ve 13.30 hodin proběhne v knihovně vernisáž 
výstavy obrazů akademického malíře Jindřicha Šimka.  
Akci, která se koná v rámci Vítání léta v Doudlebách, hrou na příčnou 
flétnu hudebně doprovodí Deniska Křepelová.  
 

Malíř a grafik Jindřich Šimek se narodil            
11. 7. 1901 v Doudlebách nad Orlicí. Osudovým se 
mu stalo setkání se strýcem malířem Aloisem 
Šimkem z Horního Jelení, kam se rodina roku 
1908 přestěhovala. Prošel letními výtvarnými 
školami A. Kalvody a F. Kavána, v letech 1945 -
1948 studoval na AVU v Praze. Po letech 
malování na Šumavě a v jižních Čechách se vrátil 
do rodného kraje. Žil a pracoval v Pěčíně               
a v Rokytnici v O.h., kde také 19. 12. 1979 zemřel. 

 
------------------------------------------------------------------- 

Prázdninová otevírací doba 
PONDĚLÍ          9.00 - 12.00     13.00 - 17.30  

(s výjimkou pondělí 18. 7. - náhradou otevřeno ve středu 20. 7.) 
------------------------------------------------------------------- 

 
Nové knihy - letní počtení spíše lehčího rázu 
 

Stainford A.: Lady Jane (romantický příběh plný napětí, vášně a nikdy 
nekončících intrik, 4 díly) 
Christie A.: Smrtonoš (povídky, ve kterých se královna zločinu nejvíc 
přiblížila vlivu nadpřirozených sil) 
Volný Z.: Kronika zlatých časů (našeho klasika sci-fi dosud 
nepublikované vtipné a napínavé příběhy  vraždících andělů, 
inteligentních kocourů, žižkovských upírů a dalších tvorů stále žijících 
mezi námi) 



Šabach P.: S jedním uchem naveselo (povídky o nás s humorem             
a nadsázkou) 
Richterová A.: 200 dní na Tokelau (autobiografický příběh novinářky      
a jejího manžela z lékařské mise do tichomořského souostroví ) 
Asher M.: Soumrak rytířů pouště (budování železnice přes saharskou 
poušť územím starobylého společenství Tuaregů) 
Wilson N.D.: Sto tajných dvířek a Pampeliškový oheň (dobrodružné 
fantasy pro děti o tom, co se stane, když dvanáctiletý Henry objeví pod 
starou omítkou půdního pokojíku 99 dvířek do jiných světů) 
Brezina T.: Tajemství hradu (vzrušující cesta do minulosti o hledání 
náhle zmizelého otce s pomocí létající badatelské vzducholodi 
Kolumbus)  
Čechová B. :  Mým divákům (rozhovor s Ladislavem Smoljakem) 
Gounelle L.: Muž, který chtěl být šťastný (moudrá kniha, která 
naznačuje, jak najít sama sebe, jak se v tomto bídném světě naučit žít) 
Friedrich J.: Čtyři a půl kamaráda a podivná loupež (nové 
dobrodružství  party kamarádů) 
 
--------------------------------------------------------------------- 
 Moje první soutěž 

  
Ve středu 4. května 2011 jsem 

se společně s Káťou Kováčovou, 
s Ňuminkou z Vamberka a s Vlastou 
Hlaváčkovou z Doudleb nad Orlicí 
vydala na svoji první pěveckou soutěž 
do Hradce Králové. Konal se tam 
Hradecký slavík 2011, kde se zpívají 
tři  lidové písničky. Na klavír nás 

doprovázela paní učitelka Hana Věchtová. Měla jsem trochu strach, ale 
povedlo se nám to všem. Za naši „zušku“ získala Ňuminka 3. místo. Naše 
paní učitelka Jana Ichová nás všechny pochválila, že jsme hezky zpívaly. 
Po napínavém dnu  jsme se těšily domů. 
                                                                                      Pavla Potužníková   
 
 

 Jarní turnaj  
 

Dne 9. 4. 2011 se uskutečnil 1. ročník Jarního turnaje ve stolním 
tenisu. Členové oddílu stolního tenisu  TJ Velešov Doudleby nad Orlicí 
ho uspořádali v tělocvičně základní školy. Turnaje se zúčastnilo celkem 
20 žáků, kteří byli rozděleni do jednotlivých kategorií. Všichni účastníci, 
včetně těch nejmladších, hráli s obrovským nasazením. Motivací byly 
poháry a medaile, které dostali vítězové jednotlivých kategorií.  
 

Přehled těch nejlepších:  
1. - 3. třída chlapci             4. - 6. třída chlapci 
1. Holanec Viktor               1. Šilar Kristián 
2. Bílek David                    2. Polnický Vít 
3. Koleček Jaroslav            3. Novák Tomáš 
 
 
 
 
 
 
 
4. - 7. třída dívky                                  7. - 9. třída chlapci 
1. Králová Denisa                                   1. Šafránek Patrik 
2. Kotyzová Iveta                                           2. Šťastný Daniel 
3. Müllerová Bára         3. Příhoda Marián 
 
                                          
 
 
 
 
 

Poděkování patří úřadu městyse, členům oddílu a všem, kteří se 
akce zúčastnili.  
 

Müller Pavel, TJ Velešov Doudleby n.Orl.  
 



Krajská Cena Fair play pro fotbalisty Doudleb 
 

Na začátku letošního roku převzal 
předseda fotbalového oddílu TJ Velešov 
Doudleby n. O. Mgr. Hofmann Cenu Fair play 
udělenou místnímu fotbalovému oddílu.  

Stalo se tak na premiérovém Galavečeru 
královéhradeckého fotbalu, který se za účasti 
hejtmana kraje Bc Lubomíra France a 
místopředsedy ČMFS JUDr. Jindřicha Rajchla 

a dalších hostů uskutečnil ve Velkém Poříčí. 
"Cena se vztahuje k mistrovskému utkání dorostu Doudleby - 

Česká Skalice. Soupeř na zápas nepřijel a STK utkání kontumovala v náš 
prospěch. Poté, co jsme se dozvěděli o problémech soupeře s dopravou k 
nám, jsme se rozhodli utkání nekontumovat, vyjít České Skalici vstříc a 
odehrát jej v náhradním termínu. Myslím si, že v mládežnických 
kategoriích by se o bodech mělo rozhodovat na hřišti a ne u zeleného 
stolu," řekl k ocenění předseda oddílu.  

Foto: Lubomír Douděra, Fotbal v kraji. 
------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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